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Pro Publico Bono

Obywatelskie Święto Niepodległości 

oraz Gala Finałowa VIII Edycji Konkursu

10 - 12 listopada 2006

W roku 1999 ówczesny Prezes Rady Ministrów,  prof. Jerzy Buzek, z okazji dziesięciolecia odrodzenia Rzeczypospolitej ogłosił, Konkurs na najlepsze dzieło obywatelskie "pro publico bono". W ten sposób zwrócono uwagę opinii publicznej na rolę, jaką w rozwoju - tak społecznym, jak i gospodarczym Polski - wniosło odrodzone społeczeństwo obywatelskie. 

Przedsięwzięcie to spotkało się z dużym zainteresowaniem ze strony liderów nagrodzonych organizacji obywatelskich, którzy zaproponowali jego powtórzenie, a nawet przyczynili się do jej instytucjonalizacji. Inicjatorami powołania Fundacji Konkurs Pro Publico Bono byli Laureaci Konkursu Jubileuszowego Izabela Dzieduszycka (Przymierze Rodzin i Krzysztof Pawłowski (Wyższa Szkoła Biznesu w Nowym Sączu) oraz Jan Nowak-Jeziorański, który był pierwszym honorowym przewodniczącym Kapituły Konkursu. W roku 2001 do inicjatywy przystąpił Rzecznik Praw Obywatelskich, prof. Andrzej Zoll, który personalnie przewodniczy Kapitule Konkursu od początku jego istnienia.

Konkurs na Najlepsze Dzieło Obywatelskie PRO PUBLICO BONO odbywa się pod honorowym patronatem Arcybiskupa Metropolity Krakowskiego ks. Stanisława kardynała Dziwisza oraz Rzecznika Praw Obywatelskich, dr Janusza Kochanowskiego. Jego adresatami są organizacje obywatelskie, a konkurs wyraża ideę i możliwości twórcze ludzi,  którzy są autentycznymi liderami zmian cywilizacyjnych zachodzących w Polsce. Kierunek tych poszukiwań wyznacza organizatorom Konkursu aktywność we własnym środowisku – umiejętność organizowania obywateli do zbiorowego działania na rzecz wspólnoty.

Celem Konkursu PRO PUBLICO BONO jest nagradzanie najbardziej wartościowych dzieł organizacji obywatelskich. Kapituła Konkursu kładzie nacisk na promowanie organizacji realizujących projekty o niewielkim zasięgu terytorialnym, ale doniosłych ze względu wkład w rozwój samorządności obywatelskiej. Potwierdza to fakt, że w Konkursie przyznaje się dwie nagrody główne, ex aequo: dla organizacji realizującej dzieło o zasięgu ogólnopolskim lub międzynarodowym oraz dla organizacji realizującej dzieło o zasięgu lokalnym.
Konkurs wskazuje na takie treści życia publicznego jak aktywność obywatelska (pro publico bono), solidarność oraz zdolność do samoorganizacji społecznej. Jako instytucja społeczeństwa obywatelskiego Konkurs Pro Publico Bono spełnia funkcję promotora dobrych praktyk organizacyjnych, ale przede wszystkim wskazuje na dobre wzorce postępowania w życiu społecznym. Jest to także instrument promocji Polski jako kraju wolnych i aktywnych obywateli, potrafiących wprowadzać w życie wartości i normy etyczne

Kapituła Nagrody "Totus"- Fundacji Dzieło Nowego Tysiąclecia, dostrzegając wagę społecznej funkcji Konkursu PRO PUBLICO BONO, w roku 2001 uhonorowała go nagrodą, za propagowanie społecznego nauczania Ojca Świętego Jana Pawła II.  

Fundatorem nagród w Konkursie Pro Publico Bono jest Polsko-Amerykańska Fundacja Wolności.

Kapituła Konkursu Pro Publico Bono

•
prof. Władysław Bartoszewski (członek honorowy Kapituły)
•
Gabriela Bilkiewicz

•
Agnieszka Bogucka

•
Ryszard Cebula

•
Izabela Dzieduszycka
•
prof. Stanisław Grodziski

•
prof. Henryk Mikołaj Górecki

•
Teresa Kamińska

•
prof. Antoni Kamiński

•
dr Janusz Kochanowski

•
Maja Komorowska

•
Jerzy Koźmiński

•
Zofia Kułakowska

•
ks. Franciszek kardynał Macharski (honorowy przewodniczący Kapituły)
•
dr Krzysztof Pawłowski


•
prof. Andrzej
Stelmachowski

•
Jerzy Stępień

•
prof. Andrzej Zoll (przewodniczący Kapituły)

Program obchodów 

Obywatelskiego Święta Niepodległości Pro Publico Bono 

10 listopada (piątek) 

godz. 18.00 

Miejsce: Sala Fontanowska Muzeum Historycznego Miasta Krakowa

Debata obywatelska : „Pamięć, tożsamość, odpowiedzialność - patriotyzm według Jana Pawła II”

Dyskusją zainauguruje debatę obywatelską na temat współczesnych norm i wzorców patriotyzmu inspirowanych myślą i świadectwem Jana Pawła II. Organizatorami debaty są Fundacja Konkurs Pro Publico Bono, Kolegium Wigierskie oraz Wydawnictwo „Znak”. W dyskusji udział wezmą:

Janina Cunnely – pisarka, kulturoznawca

dr Kazimierz Ginter – historyk, pedagog

prof. Henryk Mikołaj Górecki – muzyk, kompozytor

Wojciech Hausner – pedagog

Dariusz Jachimowicz – kulturoznawca

prof. Joanna Kurczewska - socjolog
prof. Jan A. Kłoczowski (OP) – duszpasterz, filozof

prof. Jan Prokop – historyk literatury

Krzysztof Skowroński – dziennikarz

dr Inka Słodkowska – socjolog

dr Leopold Zgoda – filozof, etyk

11 listopada (sobota) 

godz. 14.00 

Miejsce: Scena pod Ratuszem Teatru Ludowego

Spektakl teatralny „Lekcja polskiego” w reżyserii Zdzisława Wardejna realizowany przez Fundację Kresy 2000 
godz. 15.30 

Konferencja prasowa w Ratuszu

Godz. 17.00 

Miejsce: Teatr im. J. Słowackiego

Wielka Gala Finałowa VIII Edycji Konkursu Pro Publico Bono oraz spektakl multimedialny „Strzępy pamięci” 

Szczegółowy program: 

· Słowo wstępne: Prof. J. Buzek, Prezes W .Rataj, „Idea konkursu Pro Publico Bono”, 

· Wystąpienie Pana Marszałka Janusza Sepioła, 

· Wystąpienie Pana Janusza Kochanowskiego RPO, 

· Prezentacje werdyktów Kapituły – Marcin Kuźmiński, aktor

· Wręczenie wyróżnień i nagród połączone z multimedialną prezentacją poszczególnych laureatów, 

· Przesłanie Honorowego Przewodniczącego Kapituły Konkursu PPB ks. Kardynała F. Macharskiego. 

· Spektakl multimedialny „Strzępy pamięci” (Reżyseria i projekcje Aleksander Janicki, Muzyka: Krzysztof Knittel, Produkcja: Studio Art. V)

12 listopada (niedziela) 

godz. 18.00

Miejsce: Scena Camelot 

Spektakl teatralny „Lekcja polskiego” w reżyserii Zdzisława Wardejna realizowany przez Fundację Kresy 2000

Wydarzenia artystyczne podczas 

Obywatelskiego Święta Niepodległości Pro Publico Bono

„Lekcja polskiego” Anny Bojarskiej
Obywatelskie Święto Niepodległości  podejmuje w tym roku dyskusję : „Kultura źródłem społeczeństwa obywatelskiego” . Nie może ono istnieć bez kreatywności, która pozwala na kształtowanie rzeczywistości z uwzględnieniem tradycji. Jest ona różnorodna, często zapomniana, wtłoczona  w rocznice, które pozostają w pamięci, ale tracą swój bogaty indywidualny kontekst. Kultura pozwala go przywrócić, przybliżyć indywidualny los, postawy, gesty, emocje, które jak się okazuje, mogą stać się nośnikiem historycznych znaczeń, sprawić, że odległe wydarzenia ożywiają naszą percepcję historii, przerzucają pomosty między chronologią, a naszym współczesnym doświadczeniem. Poruszają nasze serca i wyobraźnię, uświadamiają, że nasi wielcy bohaterowie historii nie są tylko ikonami  w zapisie naszych dziejów, ale ludźmi, dla których miłość ojczyzny stała się do końca ich dni  wyznacznikiem osobowości, charakteru  i obywatelskiej postawy, która zawsze znajdowała drogę, by przemówić z siłą i zaangażowaniem, nawet gdy starość skurczyła czyn do lekcji polskiego i korepetycji z historii udzielanej daleko, poza Polską.
Mówi o tym sztuka Anny Bojarskiej „Lekcja polskiego”, której bohaterem jest Tadeusz Kościuszko, którego rocznica 260 urodzin przypada na 2006 rok – jest więc szczególna okazja, by przybliżyć tego wielkiego Polaka, Naczelnika Polskiego Powstania w 1794 roku, Generała Armii Amerykańskiej, obywatela rewolucyjnej Francji, wielkiego  Europejczyka, więźnia carów Rosji, niezwykle bogatą osobowość, człowieka, który przebywając na starość na emigracji w Szwajcarii swoje wielkie doświadczenie przekazuje Emilce, młodej Szwajcarce. Pobiera ona u niego lekcje korepetycji z historii, może nie do końca zdając sobie sprawę z wielkości swojego nauczyciela. Jakże znamienna i niezwykła jest to sytuacja!. Wydawałoby się, że stary Tadeusz Kościuszko w roli nauczyciela zamieni się w sprawozdawcę wydarzeń historycznych, które ukształtowały Polskę i  w których  on sam uczestniczył. Zapewne jest to egzystencjalny dramat wielkiego Polaka, obywatela świata, ale dramat ten zostaje przekształcony w wielką lekcję patriotyzmu i obywatelskości poprzez siłę miłości do ojczyzny. Jest to miłość organiczna, pozbawiona egocentryzmu, potwierdzająca, ze „Polska jeszcze nie zginęła”, bo  jej siła staje się sprawą  sensu trwania każdego Polaka, jego posłannictwa, obowiązku zachowania prawdziwego oblicza pamięci. Lekcja, jaką udziela Tadeusz Kościuszko młodej Szwajcarce skierowana jest do wszystkich pokoleń Polaków.  Jest to więc  także lekcja dla nas współczesnych, którą udziela nam stary emigrant Tadeusz Kościuszko, świadomy odpowiedzialności wobec historii. Jego lekcja  w małej szwajcarskiej miejscowości Solura jest ciągle aktualna i żywa, ocalona przez kulturę, która wydobywa z  zapomnienia pozornie mało znaczące epizody naszej historii i nadaje im rangę nieprzemijającej teraźniejszości i wskazuje drogę, którą powinna kroczyć przyszłość. 
„Strzępy pamięci” widowisko multimedialne
Dzieło które ma zwieńczyć finałową galę Konkursu Pro Publico Bono jest nowoczesną formą artystycznej wypowiedzi opartą o dźwięk i projekcje. Nie ma być to jednak klasyczne połączenie obrazu z dźwiękiem - rodzaj  filmu czy teledysku. Nowatorska forma koncertu-spektaklu ma być emitowana w Teatrze im. J. Słowackiego w formie opartej na systemie surround gdzie dźwięk nie będzie emitowany tylko ze sceny. Ma on krążyć wokół widza wciągając go w sugestywną wielowymiarową przestrzeń muzyki. Dopełnieniem warstwy dźwiękowej ma być obraz który za pomocą najnowocześniejszego rodzaju projekcji dodatkowo oddziaływać ma na odbiorcę.
„Materiały do tego utworu pochodzą z różnych lat, są tu np. barwy syntetyczne z mojego starego syntezatora, ale także tegoroczne nagrania ze wsi Cimochowizna położonej na wprost klasztoru OO.Kamedułów, po drugiej stronie jeziora Wigry - dźwięki wioseł, deszczu, śpiewy ptaków, a nawet fragment koncertu suwalskiego zespołu Przeroślaki. Są też dźwięki wirtualnych instrumentów, 

dźwięki z różnych źródeł, o różnej fakturze, oznaczające swoje źródło i te czysto muzyczne, pochodzące z różnych epok technologii muzyki elektronicznej i konkretnej (pojęcia muzyka konkretna używano kiedyś do dźwięków pochodzących z rzeczywistości, a nie tych kreowanych w sposób syntetyczny). Sekwencje obrazu układają wspólną formę utworu, a granie na żywo uzupełnia to, co już zapisane w komputerze, wprowadza też element żywej reakcji na sytuację sceniczną, pozwala uzupełnić myśli muzyczne o to, co nieznane, bo dopiero przed nami…”

Krzysztof Knittel.

Drugim elementem spektaklu jest obraz, który oparty jest na specyficznie, w sposób malarski, przekształconym materiale filmowym, stworzonym na bazie polskiego pejzażu. W materiał filmowy wkomponowane są też fragmenty zdjęć archiwalnych przedstawiających bohaterów historycznych wydarzeń, których efektem było odzyskania przez Polskę niepodległości.
„Warstwa obrazu ma charakter, swego rodzaju powidoku. Jakby niewyraźnego wspomnienia przywołującego emocje, które w każdym z nas, nieuświadomione drzemią. Ich źródłem może być w dzieciństwie zasłyszana opowieść, wspomnienie towarzyszące przeglądaniu starego rodzinnego albumu czy obraz, który po przeczytaniu jakiegoś sugestywnego opisu, pozostał w naszej pamięci.”

Aleksander Janicki
Muzyka: Krzysztof Knittel

Projekcje: Aleksander Janicki

Produkcja: Studio Art. V

Nagłośnienie: firma GMB

Prowadzenie: Marcin Kuźmiński
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